
Iz 50,4-7;  
Ps 22,8-9.17-20.23-24;  
Fil 2,6-11;  
Mt 26,14 – 27,66  

Nedjeljna misao 
Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje. Uz te 
riječi svečano i s klicanjem Jeruzalem je prije vi-
še od dvije tisuće godina dočekao Krista kao svo-
jeg Spasitelja i Kralja. Danas i mi to isto činimo, 
slavimo Kristov dolazak koji vodi u konačnu pob-
jedu nad grijehom, nad smrću. Bog na križu ulazi 
u našu povijest i daje joj smisao.  
Sudeći prema svečanom ulasku u Jeruzalem nije 
se moglo naslutiti da će Slavljenik već u četvrtak 
biti uhićen, a slijedeći dan pogubljen. Kada nisi 
podoban partiji sve je moguće. Nisu sigurni ni 
članovi partije, a nije siguran ni sam Bog. Ubiti 
nepodobne, ubiti i Boga ako treba, za neke je 
značilo riješiti problem. Njihov se tjedan, a i život 
završio u petak. Ostali su u mraku, tjeskobi i ne-
miru.  
Vjernici se ne zaustavljaju u mraku petka, nego 
trpeći s Bogom nastavljaju dalje. Kristovu žrtvu 
gledaju u svjetlu uskrsnuća, jer jedino tako ima 
svoju svrhu i značenje. U protivnom je samo još 
jedno nepotrebno stradanje uzrokovano totalitar-
nim, nepoštenim i zlim režimima. To je jedini na-
čin i put do spasenja - pridružiti se Kristovoj mu-
ci, smrti i uskrsnuću. Razmišljajući tako prihvati-
mo blagoslovljenu maslinovu grančicu i slijedimo 
Gospodina. 
Starozavjetni tekst uvod je u Muku. Isus je Slu-
ga, Patnik o kojem govori prorok prije sedam ti-
suća godina. Opisuje neke detalje Gospodinove 
muke: "Leđa podmetnuh onima što me udarahu, 
a obraze onima što mi bradu čupahu i lice ne za-
klonih od pogrda, ni od pljuvanja." Svoje će po-
slanje ispuniti bez vanjskog sjaja, s blagošću i 
prividnim neuspjehom. Nedužan je osuđen na 
smrt kao zločinac. Ne uzvraća na nasilje nasi-

Ti, Gospodine, daleko mi ne budi; snago moja, pohiti mi u pomoć!  



ljem, već se predaje Bogu - učinih svoj 
obraz kao kamen i znam da se neću pos-
tidjeti. Crkva vidi ovo proroštvo ostvare-
no u Isusovoj muci. 
Pavao nam donosi znameniti hvalospjev 
Kristu, Sluzi poniženom i uzvišenom, pra-
vom Bogu i pravom čovjeku, jer Isus 
Krist je Gospodin na slavu Boga Oca. Ia-
ko božanske naravi, nije isticao jednakost 
s Bogom, nego ponizi sam sebe, poslu-
šan do smrti, smrti na križu. Njegovo 
spasiteljsko djelo zahvaća sva stvorenja - 
nebesnike, zemnike i podzemnike. 
Krist danas svečano ulazi u sveti grad.  
Dočekan je i pozdravljen kao Kralj i Pob-
jednik. Objavljuje se kao Kralj ponizan i 
skroman - u grad ulazi jašući na magar-
cu. Ostvaruju se Pisma o Sluzi Patniku, to 
je svršetak starog načina razmišljanja, 
stare ere i početak nove, drugačijeg nači-
na razmišljanja. Isus na pitanje velikog 
svećenika, da li je Krist, Sin Božji, odgo-
vara: "Ja jesam!" (Jahve). To je objava 
Njegovoga božanstva i odgovor na pita-
nje tko je Isus koji je na križu umro 
(Lukino evanđelje).   
Matej piše s ljubavlju i vjerom o muci i 
smrti Gospodina našega. Svjedok je smr-
ti, koja nije bijeg od problema, nego je 
nesebična žrtva, darivanje, znak dobrote, 
praštanja i pomirenja, proglas naše vjere, 
nade i ljubavi. Jer ne žrtvuje se sluga, 
nego Gospodin, ne kažnjava se krivac, 
baraba i razbojnik, već posve nevin. To 
još i danas nikako ne shvaćaju i ne prih-
vaćaju agnostici, nevjernici i članovi par-
tija svih vrsta. Nedostaju im par dana na 
kraju tjedna, a bez njih štete i sebi, a po-
glavito Narodu kojeg pokušavaju voditi. 
Ali nova stvarnost je nezaustavljivo prisu-
tna, nije ovisna o zemnicima i podzemni-
cima, a nama je dano u slobodi izabrati 
stranu. 
Hrvatski narod odavno je to učinio. Izab-
rao je poći s Gospodinom u vjeri i nadi 
konačne pobjede. Svjesni smo problema i 
muka, jer smo ih živjeli i još ih uvijek živi-
mo. U novije vrijeme su nam čak i sudili, 
a i još nam sude, jer smo branili svoje, a 
čini se da nam je najveći grijeh što smo u 
tome uspjeli. Ali i prije smo se i kao poje-
dinci i kao narod nalazili u teškim situaci-
jama. Vjerni Bogu, Crkvi i svome Narodu 
sve smo prebrodili, državu stvorili i obra-
nili, a sada Gospodina molimo Duha mu-
drosti, razuma i jakosti da u njoj slobod-
no, dostojanstveno i pošteno živimo.   

 TB 

Veliki četvrtak 

Počinje Sveto Trodnevlje. Služba riječi je 
ozbiljna i poučna, a tumači povijest spa-
senja. Govori o vremenu ustanovljenja 
Euharistije, a osjeća se strah i tjeskoba 
zbog Isusovog uhićenja i smrti na križu. 
Izvješće iz Knjige Izlaska opisuje prvu 
Pashu, prvu vazmenu večeru. Izabrani 
narod okupljen je pred put u slobodu, put 
iz ropstva. Sve se odvija po točnim upu-
tama koje Gospodin daje Mojsiju i Aronu. 
Krvlju žrtvovanog janjeta moraju se oz-
načiti dovratnici i nadvratnici kuća u koji-
ma se blaguje Pasha. Božja kazna mi-
moići će označene kuće. Blaguje se me-
so žrtvovane životinje sa beskvasnim 
kruhom i gorkim zeljem, opasanih boko-
va, s obućom na nogama i sa štapom u 
ruci. Jede se žurno. Pasha je oslobodila-
čki i spasiteljski čin-prijelaz iz ropstva, 
grijeha i smrti u slobodu i život. 
Pavao podsjeća na spomen-čin Kristo-
vog saveza kroz Njegovu muku na križu. 
To je novozavjetni prikaz iste večere. To 
je nova Pasha, koja će se slaviti, ne sa-
mo jednom u godini, nego svaki dan dok 
"On ne dođe." 
Došao je čas prelaska s ovoga svijeta k 
Ocu. Isus svjestan skore smrti želi nam, 
po zadnji put, zorno pokazati kako se 
ponašati prema bližnjima, a na taj način i 
prema Bogu. Prati noge kod Židova o-
nog vremena, čin je potpunog služenja, 
nedostojnog Isusova položaja. Tako taj 
čin dodatno dobiva na snazi, jer noge 
pere Učitelj, Gospodin. 
Isus, svjestan skorog odlaska, okuplja 
svoje učenike na zadnju Pashu, na pos-
ljednju večeru. Odlazi, ali Njegovi učenici 
ne ostaju napušteni i ostavljeni. Po sak-
ramentalnom otajstvu kruha i vina Krist 
zauvijek ostaje 
s njima i sa na-
ma. Plodovi 
zemlje i rada 
ruku čovječjih 
postaju i vječno 
ostaju kruhom 
života i pićem 
duhovnim. 

               



Tjedni kalendar 

Veliki petak 

Kršćanstvo nije malodušno, ne slavi 
patnju radi patnje, protivi se pasiv-
nom ponašanju. 
Opisom muka pravednog sluge pro-
rok Izaija najavljuje Kristovu muku i 
smrt. Najavljuje ulogu Krista Patnika 
kojeg njegov narod odbacuje, ali Ga 
Bog proslavlja po uskrsnuću. Trplje-
nje postaje izvor spasenja, za poje-
dinca koji prihvaća Božju volju i tako 
nalazi mir i za cijelo čovječanstvo-
"poput ovaca smo lutali, mnoštvo će 
biti opravdano Njegovim patnjama." 
Isusovom mukom počinje suđenje 
knezu ovoga svijeta. Ljudi se počinju 
dijeliti po tome kakav se stav zauzi-
ma u odnosu na Krista. Smrt na križu 
najsramotnija je kazna kojom su kaž-
njavani politički buntovnici i odbjegli 
robovi, a rimski građani bili su izuzeti 
od takvog kažnjavanja. I na taj način 
htjelo se obezvrijediti, osramotiti i 
onemogućiti Kristovo poslanje. Prih-
vatiti "ludost križa" nije bilo poželjno 
ni u ono vrijeme, a sve više ni danas. 
Obredi Velikog petka sumorni su i 
tužni. Ostajemo bez riječi pred otvo-
renim Kristovim grobom ponovno 
razmišljajući o nepravdi koju trpi pra-
vednik. Nažalost, naš narod ima gor-
ko iskustvo poraća Drugog svjetskog 
i nedavnog Domovinskog rata. Nismo 
li i mi svečano dočekali svoje izbavi-
telje (i to baš na Cvjetnicu) da bi ih se 
vrlo brzo odrekli i dopustili da im su-
de neki novi farizeji i Pilati. Neće im, 
naravno, naći krivnje, ali će opet biti 
puštene razne barabe. Težak je i 
tužan naš Veliki petak i često nam se 
čini da Bog šuti. Činilo se da šuti i na 

"onaj" Veliki 
petak, ali 
tog tužnog 
petka spa-
šen je svi-
jet, jer grob 
je u nedjelju 
bio prazan.  

Vazmeno bdijenje 

Nakon Velikog petka nastala je šutnja. Zem-
lje se je prestrašila i zašutjela, jer Stvoritelj 
svemira spava. 
Vazmeno bdijenje je okupljanje oko vatre, 
uskrsne svijeće, novog svjetla koje pobjeđu-
je tamu-"ovo je noć koja svjetlošću križa 
rasprši tmine grijeha."   
Služba riječi je obilata i svečana. Od počet-
ka svijeta, od stvaranja, vodi nas kroz povi-
jest spasenja. Abrahamova žrtva pralik je 
Kristove žrtve. Prijelaz preko Crvenog mora 
slika je novog rađanja iz krštenja, iz vode i 
Duha Svetoga. Mudrost se na zemlji pojavi-
la, među ljudima udomila. Naglašava Riječ 
koja je Tijelom postala i ostala među nama. 
"Novo srce i nov duh" najava je novog i ko-
načnog saveza, novog stvaranja. 
"Isus Nazarećanin, Raspeti! Uskrsnu!" Rije-
či mladiću u bijeloj haljini jezgrovito, kratko i 
jasno opisuju čitavo 
djelo spasenja, kao 
spomen, kao stvar-
nost i kao iščekiva-
nje. Nismo sami, 
nismo ostavljeni. 
Krist živi s nama. To 
naviješta i svjedoči 
ova sveta noć.                                       
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RASPORED SV. MISA I OBREDA U VELIKOM TJEDNU 

CVJETNICA                                                   29. ožujka 
9:00 

11:00 

18:30 

je svečano ušao u Jeruzalem pozdravljan od onih koji su iščeki-
vali Boga bi po ljudskoj osudi prinio Ocu žrtvu za grijehe svih lju-
di  

VELIKI ČETVRTAK                                       2. travnja 

18:30 
je imao svoju posljednju večeru je Apostolima

oprao noge i time im želio pokazati da ljubav nema ni mjere ni gra-
nica  Od toga dana imamo ono najbitnije u svojoj vjeri i kršćanskom
životu – te večere ustanovljen je i sakra-
ment Sv dan je ujedno i Svjetski dan karitativne ljubavi  

VELIKI PETAK                                                3. travnja 

18:30 prolazi svoj križni put od osude do smrti na Kalvariji i prinosi Ocu
najsavršeniju žrtvu ljubav prema Isusovoj žrtvi pokažimo kla-
njajući se križu kojem je Spas svijeta visio molimo s Crkvom
za čitav svijet je dan zapovijedani post i nemrs  

VELIKA SUBOTA                                             4. travnja 

9:00 

do 

17:00 

bdije uz Isusov grob i čeka zoru uskrsnuća će grob biti u
crkvi izložen kroz cijelu subotu to ćete ga vrijeme moći posjetiti

se i na trenutak u tišini promišljati velika otajstva našeg spa-
senja po Isusu Kristu  

USKRSNO BDIJENJE                                       4. travnja 

20:00 
proslava Isusova uskrsnuća sa Službom svijetla og-

nja i uskrsne svijeće službom krsne vode  

9:00 

11:00 

18:30 

USKRS                                                           5. travnja 

blagdan u životu svakog kršćanina u kojem se slavi pobjeda
života nad smrću nad zlom nad tamom nad gri-
jehom je to novog života Isusa Krista i svakog vjernika

radosno slavimo ne samo blagdan Uskrsa i svaku nedjelju
koja je također proslava Isusova uskrsnuća  

Blagoslov jela         7:30 


